

*Представители педагогического и родительского сообщества обсудили актуальную тему сезона - детский отдых и работу, а также то новое, что произойдет в местном образовании со следующего сентября.*

# Жизнь в школе не останавливается

Под занавес учебного года в Нижневартовске прошел общественный совет при городском департаменте образования.

## Ура, каникулы!

В Нижневартовске во время летних каникул будут действовать более 60 лагерей дневного пребывания. Среди них два палаточных лагеря от центра «Патриот» и Центра детского творчества с общим охватом 125 детей; два лагеря труда и отдыха - в школах №11 и №17, сообща они примут 50 человек. Десять площадок подготовили учреждения спорта и четыре - культуры. Здесь смогут провести время более 900 ребят.

Также два лагеря создадут на базе учреждений социального обслуживания (их посетят в общей сложности 270 детей), и три - в школах окружного подчинения (для 125 детей).

Как обычно, двери для малышей и подростков откроют средние школы и учреждения дополнительного образования. В общей сложности на 37 площадках за время летних смен успеют отдохнуть и развлечься около 5 тысяч юных вартовчан.

Все площадки - тематические. Работа на них будет вестись по таким направлениям, как военно-патриотическое, туристско-краеведческое, экологическое, спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, творческое, трудовое, профориентационное, эстетическое, художественное, оздоровительное, социально-гуманитарное, естественнонаучное, эколого-краеведческое и т.п.

Как сообщила Виктория Алексюк, заместитель начальника управления качества образования, дополнительного образования, организации отдыха и занятости детей департамента образования администрации Нижневартовска, в этом году в двух школах подготовили новые программы.

- На базе 31-й школы будет работать программа «Орлята России», а на базе лицея №2 уже началась научная смена, которая организована при поддержке компании «Сибур» в рамках социально-инвестиционной программы «Формула хороших дел», - рассказала Виктория Алексюк.

## Путешествие в лето

Всего на организацию отдыха, оздоровления и занятости детей в этом году в общей сложности выделено свыше 170 млн рублей (на 4,6% больше, чем в 2022-м). Из них более 72 миллионов - средства окружного бюджета. По словам заместителя начальника управления департамента образования, они пойдут на приобретение путевок.

Городские власти уже закупили 1360 путевок - почти на 300 больше, чем прошлым летом. В планах докупить еще 140. Таким образом, на отдых и оздоровление нынче будут отправлены полторы тысячи детей.

- В этом году у нас новое направление - Волгоград, детский оздоровительный лагерь «Сказка». Первая смена детей уже выехала. Всего туда закуплено 250 путевок. Планируется докупить еще 25, - отметила Виктория Алексюк.



На заседании общественного совета.

В целом за лето-2023 юные вартовчане смогут отдохнуть в лагерях Тюменской области и юга этой территории, а также Волгоградской, Новосибирской, Свердловской областей. К слову, если по итогам этой кампании образуется экономия, за ее счет будут приобретены путевки на осенние каникулы, добавила Виктория Алексюк. Речь тут как о традиционных направлениях - Санкт-Петербург, Тюменская область и ее юг, так и о новом маршруте - в Ульяновскую область.

## Свои приоритеты

Многие школьники предпочитают проводить каникулы с пользой для собственного бюджета. Нынче летом это удастся почти тысяче подростков. В их число войдут те, кто будет занят в профильных лагерях, а также ребята, трудоустроенные по вакансиям Центра занятости населения.

Как сообщила представитель департамента образования, юных работников, как обычно, ждут на ставки помощников вожатых, дворников, подсобных рабочих, уборщиков производственных и служебных помещений, помощников делопроизводителей и менеджеров. Кстати, в этом году желающие смогут набраться опыта в бизнес-услугах - на вакансиях «помощник менеджера по рекламе» и «помощник менеджера по продажам».

- Работать все будут не более двух часов. Заработная плата подростков в зависимости от вакантных мест, которые предоставит Центр занятости населения, составит от 6 до 30 тысяч рублей, - заметила Виктория Алексюк.

## Проблемы и перспективы цифрового обучения

В новом учебном году в Нижневартовске откроется центр цифрового образования для детей «IT-куб». Базой для него выбрана площадка школы №11. Определяющим аргументом этого решения стало удачное расположение школы, которая находится в 5-м микрорайоне, фактически в шаговой доступности от множества автобусных

остановок, а также работа в одну смену. Таким образом, на всю вторую половину дня учреждение будет полностью в распоряжении посетителей куба.

Наша газета уже подробно рассказывала об этом проекте и его шести направлениях, куда входят изучение языка программирования и практика его применения на роботах, мобильная разработка и связанная с этим, да и в целом с работой в информационном пространстве, кибергигиена, а также работа с большими данными, и самое, на взгляд педагогов, востребованное и популярное сегодня направление - занятия в области виртуальной и дополненной реальности.

Проект масштабный, серьезный и довольно амбициозный. Он предусматривает сотрудничество с такими же центрами региона. Пока в Югре один действующий «IT-куб». Он расположен в Сургуте. До конца года запустят еще три, включая нижневартовский: в столице округа и в Белоярском районе. Что помимо прочего значит - все будут работать «с чистого листа», опираясь на очень небольшой опыт сургутян. И работать, к слову, на самом передовом оборудовании. А это, вдобавок к остальному, требует от педагогов специальные навыки и подготовку.

Оценив все это, организаторы решили обратиться к будущим выпускникам Нижневартовского госуниверситета и заинтересовать их возможностью педагогической практики, а в перспективе - и трудоустройства.

- Мы будем идти и учиться вместе с ними. На сегодняшний день серьезных технологий преподавания не наработано. Кристина Дистанова (директор СШ №11 - Прим. ред.) у нас флагман в этом вопросе. Следовательно будем постигать эту науку вместе, и, может быть, где-то учась с нашими детьми. Мы очень большие надежды возлагаем именно на наш НВГУ, - заметила Наталья Морозова, заместитель директора, начальник управления качества образования, дополнительного образования, организации отдыха и занятости

детей департамента образования администрации Нижневартовска.

Накануне заседания общественного совета руководитель 11-й школы встретила со студентами вуза. По словам Кристины Дистановой, семь человек всерьез заинтересовались цифровым проектом.

- Они даже определились с выбором представленных направлений по реализации дополнительных общеразвивающих программ. Понимая, что для них это определенный бонус - обучаться, получать педагогический опыт, в том числе быть официально трудоустроенным - их очень заинтересовало наше предложение. Я думаю, что количество желающих студентов будет гораздо больше, когда мы действительно войдем с ними вместе в эту систему, - сказала Кристина Дистанова.

Стоит добавить, что Нижневартовский «IT-куб» уникален даже на фоне остальных кубов. Как и другие, он представляет собой самостоятельную структуру - Центр дополнительного образования детей. Но в отличие от них, находится под одной крышей с общеобразовательной школой. Так что работать оба учреждения начнут примерно одновременно - центр чуть позже, с середины октября. А вот набор в него откроют уже в августе.

- Это совершенно бесплатно, заниматься здесь может любой желающий ребенок в возрасте от 7 до 18 лет. Естественно, есть направления, которые требуют базового навыка. А есть те, куда может попасть каждый - например, робототехника, алгоритмика и логика, модули других направлений, - добавила директор школы.

## Значкистов будет больше

Еще одно новшество следующего учебного года - более серьезная работа со всеми участниками процесса сдачи норм ГТО. Она должна повысить заинтересованность учителей физкультуры, а соответственно и ребятшек. На выходе, как надеются представители депобразования, повысится реальная, а не частичная вовлеченность, дети перестанут «сходить с дистанции», выполнят одно-два зачетных задания.

- Перед образовательными организациями на текущий год поставлено несколько задач. Первая - исключить формальный подход к подготовке и сдаче нормативов ГТО обучающимися. Вторая - обеспечить качество реализации физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», в том числе с помощью разработки комплекса мер по стимулированию работников за организацию работы по реализации ГТО. И последняя - проводить соответствующую разъяснительную работу среди обучающихся и их родителей, - пояснила Лилия Сарипова, заместитель директора департамента образования администрации Нижневартовска.